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A választások előtt.
Soha képviselőválasztás olyan fontos nem 

volt, mint a küszöbön álló.
h ontos általában azért, mert az nj 

községi törvény a nép jogait a közigazgatás 
terén tökéletesen megsemmisítette, s a mit 
jogából meghagyott: az a képviselőválasztás.

Fontos különösen miránk zentaiakra 
azért, mert községi mizériánknak egyedüli 
kút teje: a választott képviselők helytelen 
kijelölése.

Töviről-hegyére ismerem a községi élet­
ben lefolyt legutóbbi hat év történetét, 
kimondom tehát, hogy Zenta város ezidő- 
sz érinti nyomorúságát s minden baját a 
választott képviselők okozták.

A virilis intézmény által megteremtett 
vagyonarisztokrácia Zenta város képviselő- 
testületében 100 tag által van képviselve, 
kiket a nép által szabadon, meggyőződése 
szerint választott 100 tag volna hivatva 
egyensúlyozni.

Hivatva volna, ha az intézők rövid­
látásából olyan választott képviselők nem 
kerültek volna ki az utóbbi hat év alatt, 
kiket külön osztályozni s két csoportra osztani 
kell, nevezetesen: az önállóan gondolkodó 
független férfiak és a proletárok csoportjára, 
kik közt a 100-as szám ismét megoszlik. 
Az utóbbiaknak., a nagyszájú, dologkerülő, 
hitvány proletároknak megválasztatásuk után 
rendszerint legelső dolguk a hatalmi párt 
szárnyai alá húzódni, ott a konc mellett 
sütkérezni, a napot lopni s ezt mindannyira 
ismételni, valahányszor a pártok uralmában 
változás áll be.

A szabadválasztás eme karrikaturái, tor- 
zitványai, kik azon a réven jutnak be a 
képviselőtestületbe, hogy ott a község minden 
alkatrészének javát, boldogságát előmozdítsák, 
az utolsó hat évben gombamódra szaporodtak 
föl, s az abnormális viszonyok folytán tág 
tér nyílt egyéniségük érvényesítésére, eldobták 
maguktól rendes foglalkozásukat, becsületes 
kenyérkeresetüket, s most vagy mint napi- 
dijasok, vagy mint hivatalnokok töltik tétlenül 
a napot és rajzolják haszontalanul az ákum- 
bákumokat.

A választóknak első sorban nem azok 
fölött kell Ítélni, kik fölhasználták a korrup­
ciót, hanem azok fölött, kik eladták magu­
kat ; a proletároktól, heréktől s naplopóktól 
kell a közgyűlés termét megtisztítani, ezek­
kel a hivatatlan elemekkel kell első sorban 
leszámolni; ezeket az üres fejii éhenkórászo­
kat kiebrudalni s ilyenek bejutását (kiknél 
eladó minden, ha vevő akad) a jövőre min­
den áron meg kell akadályozni.

Az ellenzéknek elegendő önálló, független, 
szókimondó, n a p i d i j- és hivatalra 
nem aspiráló férfin áll rendelkezésére; 
ez a párt, mely négy hosszú éven keresztül 
küzdött, mint egy szál ember, s csak pár 
emberből nőtte ki magát azzá, a mi, — 
ez a párt sokkal többet tapasztalt szervez­
kedése, működése alatt., semhogy jól meg

nem válogatná embereit s elegendőképen I 
meg nem hányná vetné jelöltjei névsorát.

A város közönségének ama része, mely 
ezen párthoz nem tartozik, elég szomorú 
képét látja a proletárok lelkiismeretlenségének. 
Azoknak pedig, kik megvásárolták ezeket a 
szolgalelkeket, be kell látni, hogy azok meny­
nyire veszélyesek a községi és állami életre 
Rpp azért szeretjük hinni, hogy a szabad­
választás joga s a megválasztandók névsora! 
ezúttal nem fog beszennyeztetni az ismeretes! 
dologkerülőkkel.

A megválasztandó képviselők hat évig I 
lesznek hivatva a város ügyeit kormányozni, 
azért válasszunk önálló, független, 
megbízható embereket! Ezt a város 
és egyéni érdekünk egyaránt követeli.

Hergel K á 1 m á n.

Zenta város képviselőtestületének 1886. évi junius 
hó 15-én tartott rendkívüli közgyűléséről.

i.
Ennek a rendkívüli közgyűlésnek rend­

kívüli az eredménye: Gombos és Mi kose vies 
bevallani kényszerültek, hogy többé nem 
ámíthatják a közönséget. Fanyalodott szív­
vel az első beismerte, hogy a házipénztár 
állaga oly kedvezőtlen, hogy a házi szük­
ségletek sem füdözhetők, a második pedig 
ezt a nyilatkozatot tette : Koszul gazdálko­
dunk, az oktatás sokunkra ráfér, talán rám is.

Az ellenzék évek óta nem szűnt meg 
a közönséget figyelmeztetni a rósz gazdái 
kodásra, kitartóan küzdött a tanács, helye­
sebben Mikosevics-Gombos ellen. De ők foly­
ton gúnyolódva számadataink fölött azzal 
ámították az ámithatókat, hogy az évi zár­
számadásokat többlettel zárták le. Most be­
bizonyult, hogy ezek a többletek csak a 
papiroson voltak, inig tényleg óriás hiány 
lappangott a városházán. A mai közgyűlés 
után tudja Zenta város közönsége, hogy sem 
posztója, sem pénze nincs.

Az is kétségbevonliatlanul bebizonyult, 
hogy Mikosevics, Gombos és Grundböck 
között nem barátság, hanem társas viszony 
áll fönn. És ez sokat megmagyaráz a kör­
kemence és az építkezések körül. A csárdái 
útra a 2öO ezer írtból el lett különítve 72 
ezer frt, az ut még félig sem kész, és a 72 
ezer frt elköltetett, f. i. másra, de nem az 
útra. És ezeknek az embereknek még van 
bátorságuk nem csak az utcán járni hanem 
a közgyűlés elé állni és Grundböck számára, 
a tisztességet kizáró módon, pénzt követelni. 
Mikor az amúgy is soványan díjazott taní­
tóknak ki kellene adni fizetésüket, akkor 
nincs pénz, de Grnndböcknek minden áron 
kell szerezni, nem az útra, hanem mert kö­
zeledik a julius elseje és a társak bajba 
keveredhetnének.

Mikosevics megengedte, hogy a rósz 
gazdálkodás vádja őt is illetheti. — Illetni 
illeti, de csakis azzal a megkülönböztetés­
sel, hogy mint ügyész és képviselő a város 
és a nagyközönség rovására igen roszttl

gazdálkodott, de mint Mikosevics a maga 
hasznára jobban nem is gazdálkodhatott 
volna, mint a mikép gazdálkodott : a maga 
zsebjeire annyira jól gazdálkodott, hogy 
senkire nem illenek jobban Máté evangélis­
tának e szavai: „ott is aratsz, a hol nem 
vetettél, és a boí nem vetettél, ott is takarsz", 
— mint éppen ő rá. Az árvák ennek a meg­
mondhatói !!

A polgármester, tanács és a velük egy 
utón haladó szolgahadra nézve ma ismét pa- 
razsas nap volt.

Ezek a perszónák mostanában úgy van­
nak a közgyűléssel, mint az asszonyok a 
nagymosással. Mindenkinek fölér egy ilyen 
nap egy alapos — hidegleléssel

Szabó László és Kozics István urak 
adták be ma is a khinint meglehetős adagok­
ban. Zúgott is belé a kenyérpárt fiile, feje!

Még Mikosevicset is elhagyta tőle az 
eréll és ész, a kinek pedig most kéne ám 
csak igazán lenni.

Elhagyta a szegényt annyira, hogy 
ismét elővette a régi verklit s annak érzék- 
boszantó dallamaival zengte el a régi nótát, 
hogy Grnndböcknek cipót! Grundböck éhe­
zik ! Alamizsnát neki! Pedig ma már köz­
tudomású dolog, hogy ők mindannyian ke­
nyerespajtások s érdekük azonos. Még perrel 
is fenyegetődzött, ő, ki számtalan pert pro­
vokált, ki valamennyi vállalkozót perre kény- 
szeri tett a város ellen. Miért ? (most vált 
el) hogy a kenyerespajtás érdekében a per 
ódiumával hasson.

Maró gúnynyal jellemezte Hergel Ferenc 
ezt a pajtáskodást, midőn utalt arra. hogy a 
néptanítóknak nem jut fizetés, de ;i tanács 
egyetlen kedves gyermeke: Grundböck ké­
ny erespajtás érdekében a várost sviliákságba 
viszik. Elköltötték a pénzét s most vadban­
kókat bocsáttatnak ki vele, mint azt a két­
ségbeesett iparlovagok, bői ziánerek. szélhá­
mosok s kerülő utón járó bitelvesztett firmák 
teszik. A Hürkecz Pisták, tanácstagok és 
Tünki Pisták megszavazták Grnndböcknek a 
cipót s Grundböck most házalni fog Zenta 
bonnjaival uzsorásokhoz, zálogközvetitőkhöz, 
börziánerekhez és svindlerekhez

Zenta várost közönséges svindlerré deg­
radálták, most még csak az van bátra, hogy 
ellicitálják a városházát. Ha a sárgalábú 
polgármester és a Tönki Pisták még egy 
hónapig gazdálkodnak. —- bekövetkezik ez is !

A közgyűlés az ellenzéknek nagy elég­
tételt szolgáltatott, de éppen olyan szomoruat. 
Mert az elégtétel árát az amúgy is nyoinor- 
gatott polgárok fizetik meg.

II.
Gombos U */« óra után üdvözölvén a képvi­

selőtestületet. megnyitotta a közgyűlési.
A horgos-óbecsei vasa Inak f. hó 17-é n meg­

ejtő miét t, közigazgatási bejárása alkalmára a 
tiszti ügyész, a városi mérnök, Malkovies .lózsef. 
Mester L., Kühn S.. Rigyie-ski I». küldettek ki.

A jut). 10-én meg nem tartott közgyűlést, 
illetőleg Gombos azt adja elő, hogy jóllehet a kikül­
dött bizottságot fölhívta, miszerint a lajstromot ké­
szítsék el lo ikére, de a bizottság fölhívásának nem



tehetett elegei, mert az adókönyvek <1. e. az adó 
íizetn közönség érdekelten hivatalban voltak, és 
igy a bizottság csak d. u. 2—ti óráig dolguzha 
tolt. És jóllehet a legnagyobb buzgalommal mű­
ködtek még sem készülhettek el a kitűzött időre. 
A tanács azt javasolja, hogy a Imikére kitűzött 
rendkívüli közgyűlés e hó 21-én tartassék meg.

Kozics: A közgyűlés minden körűimé 
nyék között töltetlenül össze lett volna hivandó, 
mert a képviselőtestület igy határozta. Ez pedig 
foganatosítandó. Mint múltról nem szólok. A köz 
gyüb-snek elhalasztása oly indokok alapján, minő 
két a polgármester előadott, mérlegelésük csak 
a közgyűlés hatáskörébe, nem pedig a polgár 
mester ureba tartozik. A mit a polgármester ur 
most bejelentett, akkor is bejelenthette volna. 
És most is csak mellékesen, a vasúti incidens 
bevonásával tette. Ezért a polgármester ur eljá­
rását nem tartom korrektnek. A 21-iki terminust 
nem tartom hosszúnak, mert a reklamációk el­
intézés--, a névjegyzék végleges összeállítása 
ennyi időt igénybe vesz. De attól tartok, hogy 
az eladók el lévén foglalva a vásáron, a gazdák 
is alig várják, hogy kimehessenek, sokan el lóg­
nak maradni a közgyűlésről és igy nem érvénye 
sithetik befolyásukat a fölötte fontos ügyre. A 
polgármester ur hibás eljárása folytán jutot­
tunk ide. Hogy a képviselők minél számosabban 
jelenhessenek meg, előbbi időt indítványozok ki­
tüzelni.

Dombos: Előttem szóló képviselő ur sza­
vainak helyreigazitásakep csak annyit jegyzek 
meg, hogy nem akartam a képviselő urakat hiába 
tárasztani. A hibás kifejezést pedig visszauta­
sító . Vásárra a képviselők úgy is bejönnek, 
tehát a közgyűlésen megjelenhetnek, mig hétköz­
nap nem jönnének be.

Szabó L.: Nem ak rok a dolognak nagy 
feneket keritt-ni. A polgármester ur nem saját 
eljárásának igazolására szólalt föl. Hogy a meg 
jelenés fáradsággal jár-e, nem tartozik a polgár 
mester úrhoz, es ahhoz sincs szava, hogy mit 
tettünk volna. A képviselőtestület egyhangúlag 
hozott határozat it tiszteletben tartani megköve­
teli. Még általában sincs igaza a polgármester 
urnák. Mert a kerületek, az elnökök kijelölhetők, 
az alispán értesíthető, a lajstrom kiigazítása előtt, 
a választás határnapjának kitűzését nem hát 
ráitathatja, meg pedig annyira nem, hogy még a 
lisztnjitást sem az idevonatkozó törvény 105. a 
élteimében. A lajstrom kiigazítható, mig az alis 
pan a választást elrendeli. A polgármester ur 
eljárását törvényesnek el nem ismerhetem. Mint­
hogy azonban csodái nem tehetünk, azt inditvá- 
nyoz.om, hogy rövid határidő tűzessek ki.

Kozics: Miután a képviselők hangulatából 
a k- szséges megjelenést következtetem, ezt Ígé­
retnek veve a megjelenésre, az imlitványnyal nem 
akarok eröszakoskodónak föltűnni, visszavonom 
és készséggel elfogadom a 2 l-iki terminust. — Egyh. 
elfogadtat ik.

A csárdái útra kibocsájtandó utalványokra 
vonatkozólag fölolvastat van a tanács javaslata, 
elsőnek szólalt föl Boros Károly. Szerinte akkor 
epitsen a város ha p-mze lesz. (Több oldalról : 
Igazi Helyes!) Nem akar olyan képviselőtestü­
letnek tagja lenni, mely ilyen rósz gazdálkodást 
megtud engedni és tűrni!

Gombos: A házipénztár állaga oly ked 
vezötlen. hogy a házi szükségletek sem fölözhetek. 
Ks igy kénytelen a tanács a szóban forgó utalvá­
nyok kibocsájlasát javasolni

Szabó L.: Nmi egyszer figyelmeztettem a 
t. képviselőtestületet a tanács rósz gazdálkodására; 
nem kívántatik ahhoz jóstehetség, hogy valaki 
előre megmondhassa, miszerint a város szükség­
létéi nem lesznek todözhetók. De hogy még oly 
intézmények sem foganatosíttathattak, melyekre a 
város készpénzzel rendelkezett, a mely gazda a 
saját pénzügyéit sem rendezheti, azzal szemben 
bizalommal nem viselkedhetem. A tanács és a 
képviselőtestület megbízatása lejárt, mi csak törött 
állapotban vagyunk itt, tehát nem vagyunk ille­
tékesek terhes szerződések kötésére. Nem csak a 
polgármestert, a tanácsot, hanem a képviselőtes 
tületet s csak tűri a közönség. A 12 ik órában 
ne avatkozzunk ilyen dolgokba. Siettessük a töt- 
vény es állapot heiyreállitasát, addig halaszszuk cl 
az ilyen kérdések tárgyalását.

Mi kose vies: Ha valaki komolyan, tag 
lejtéssel beszél, nem következik, hogy alaposan is 
beszél. Fizetési kalamitásokat könnyű megjósolni; 
ha a hid lebomlik, könnyű megmondani, hogy 80 ezer 
írtra lesz szükség. Előttem szólott képviselő ur sem 
fizette le a vizlevezetési költség rá eső részét; a gaz 
daközönség érdekében utakat csináltattunk. Ez költ­
ségbe került. Mig itt ülünk, addig törvényesen ülünk 
itt. (Többen : Hát üljenek Ítéletnapig.) Mikosevics: 
Maradhatnánk. (Nevetés. Fölkiáltások: Hiszen tud­
juk, hogy szeretnének.) A bizalom egyéni dolog. 
Eli bízom a tanácsban, az ügyek becsületesen 
vezettetnek. A beállott szükségletről kell gondos­
kodni ; feleljenek a vállalkozókkal szemben a ká­

rokért azok. kik a tanács javaslatának keresztül­
vitelét akadályozzák. Vau a .városnak pénze a 
takarékpénztárakban mintegy 50—60 ezer fit. 
Mi lett volna könnyebb, mint kivenni, mert hát 
a todüzetrol okvetlenül kell gondoskodni. De nem 
akarják a kamatokat elveszteni. Nem kellett volna az 
utalványok kibocsátásához folyamodnunk, ha a 
kukorica- és legelödij-szedéssel máskép járunk el, 
de megakartunk a városnak ötezer Irtot takarí­
tani. Hogy mikép gazdálkodunk, elismerem, hogy 
az oktatás sokunkra rátér, talán magamra is. 
Indítványozom, hogy a tanács abbeli javaslata 
hogy a város terhére utalványok bocsáttassanak 
ki, fogadtassák el más kisegítő eszköz nem 
létében.

Hergel Ferenc: Az irálynyelvet nem 
értem, csak úgy beszélek, mint érzek és gondol­
kodom. Különösnek tűnik föl előttem, hogy az a 
csárdái ut egyszerre olyan sürgős lett. A szerző­
dés szerint a tanács egyetlen kedves, drága 
gyermeke a szükséges tégla mennyiséget köteles 
lett volna egy év alatt szállítani; hogy ezt nem 
tette, mindenki tudja, és azt is tudja mindenki, 
hogy a tanács ezt az egyetlen kedves drága 
gyermekét soha sem szorította a szerződés betar­
tására. A szegény tanító nem kapja fizetését, de 
az egyetlen kedves drága gyermek soha sem ko­
pogtatott hiába, sut vadbankókat is akarnak kibo­
csátani, csakhogy az egyetlen kedves drága gyér 
meknek, Grundbiicknek pénzt adhassanak. Ezeket 
az utalványokat okvetlenül be kell a városnak 
váltani mig a füdözetül kijelölt alap fölötte ingó. 
Semmi sem kevésbé bizonyos, mintha a járdákra 
ki dőlt előleg behajtható lenne; mert 30 frtot 
vetettek ki olyasmire, mit én 15 írtért csináltat­
tam meg. Mindezeknél fogva az utalvány kibo- 
csájtását el nem fogadom.

Boros K.: A kaszárnya-alap, a 250 ezer 
írt elköltetett olyas dolgokra, a melyekben nincs 
köszönet. Keresztül vágták, összedarabolták a 
földeket, több kárt, mint hasznot csináltak. 
Csúnya gazdálkodást visznek, 200 ember 20 ezer 
vagyona fölött rendelkezik. Orvoslásért a fő­
ispánhoz fordulok.

Szabó L.: A személyeskedés terén M.-ot 
nem követem. Csak szorosan a tárgyhoz szólok. 
Bizonyos összegek olyan dolgokra költettek el, 
melyek jogossága mindeddig elismerve nincs; a 
költségek nem voltak biztosítva, mégis végre­
hajtottak. A karjadi ut és a vizlevezetés költsé­
geit igen t képviselőtársam a leghatározottab­
ban ellenezte. Már miért kellene annyira sürgő 
sen elkészíteni a csárdái utat, miért éppen most 
annyira szükséges, miért kell annyira a pénz? 
Ha több mint egy évig várhattunk, miért ne vár­
hatnánk még egy pár hétig ? Kamatok kímélésé­
ről is beszelt Mikosevics. Hiszen nincs közöttünk 
olyan ki ne tudná, hogy a takarékpénztárak ki 
sebb kamatot fizetnek a hetetek után, mint vesznek 
a kölcsönök után. Miért fogadjon el a vállalkozó
100 helyett 75 frtot, ha joga van 100 írthoz? 
Én csak óva intem a képviselőtestületet, hogy 
tartózkodjék a tárnics javaslatának elfogadásától. 
Es hogy gazdája legyen található a rósz gazdál­
kodásnak, névszerinti szavazást kerek.

Mikosevics: Előttem szólott képvi­
selő ur nem ismeri a szerződést. A vállalkozó 
perrel fenyeget. Nem a tiszt újítás az első, hanem 
a pénz. Hogy olyan Duogyerszky-féle pert elke­
rüljünk. bocsájtandúk ki az utalványok. Ha a 
tanács javaslata el nem fogadtatnék, mondassák 
tol bizonyos összeg és a vállalkozót fizessek ki. 
Üdvözlöm a névszerinti szavazást es előbbi indít­
ványomat azzal egészítem ki, hogy csak birtokon 
kívül legyen töllebbezhető.

G o m bős: Készpénz nem lévén, utalvá­
nyok kibocsátására kényszerülünk ; időközi kama­
tuk nem terhelik a várost. Szabó ur a tanács 
javaslatát el ej te tűi indítványozza, mig M. ur eb­
ben az esetben betétek föl mondását javasolja .

Szabó: Ez a kérdés nem is vonható in­
dítványba, mert ez uj ; a kölcsönkötés terhes 
szerződés levéti. 30 napi határidő kitűzését, és
101 képviselőnek hozzájárulását igényli.

Gombos: A tanács javaslatit, és Szabó ur 
indítványát névszerinti szavazás alá bocsájtom; a 
kik a javaslat mellett vannak, igennel, a kik pe 
dig az indítvány mellett, azok nemmel szavaznak.

Mikosevics Gombos vadbankóit elfogadták: 
A ülik I., A ülik G., Braun Ign., Bakod i Márton, 
Buráuy Jenő, Hergel Lajos, Baráti Péter, 1) utscli 
Lajos, dr. Freund Sándor, Gombos Ign., Guelminó 
Alajos, Horovitz Ad., Horovitz Bert., Kolm M., 
Kincses Is tv., Kiss János, Kovács Péter, dr. Kutliy 
J., Lukáesevics Iga., Matyaó M., Papp I., l’app 
stv , Papp Sebes., Kigyicski Dem., Radovánovits 

M., Tönki Istv., Zsarkú A., Gombos G., Szekfü 
Gy.. Boromisza J., Vuits S., Lukáesevics Istv., 
Kalmár A., dr. Glückstahl, Peczárszky Gy„ Horo­
vitz L., Szárics H., Dudás L. Mikosevics J , Tóth 
Pál. Rieger Ign., Tóth 1., Gere P., Ujházy F., 
Kutliy L.. Hürkecz Istv., — visszautasították : 
Búbány Istv., Braun Jakab, Biliczki Pál, Búbány

A„ Bűn Imre, Biliczky M.. Burány Gy. Hergel 
F, Csernák P., Oseruák a., Deák Ign., id. Feud- 
rik A.. Flescli I , Hegedűs F., Habiam F., Hu- 
szák I., Kozics, Lálity V.. Lantos F., Mester, 
Mucsi A., Magyar I., Nikolics M., Németh K., 
Peczárszky M., Rieger Istv., Renkó M.. Rieger M., 
Szabó I., Sót-i A., Szabó L., Tésits, Tóth M. I., 
Ujházy I., Vukovics M., Vadócz I., Vlasits, Boros 
K„ Puskás I., 1 t'kovics, Búbány Gy.

*

Tehát a vadbankókat elfogadták 46 au, vissza­
utasítottak [»‘dig 41-eii. Ha ósszehasonf.itt.uk a két 
szamot és levonjuk a tanácsbelieket és a végrehajtókat, 
becsüsöket, licitén sokat, összesen 29-e.t, marad nah 
I 7-en ez már csakugyan törpe, kisebbség a 41 szám­
mal szembei), Es az illetőknek van bőr az arcukon a 
polgárok között járni, kelni!! A közönség csakugyan 
példátlan türelmet gyakorol.

Hogg a vadbankó elfogadói lássák, minő rósz 
jót tettek a tűzre, idézzük a belügyminisztériumnak 
a legutóbbi időben kiadott rendeletét. Ama kérdés 
fölött, hogy ki pótolja az öngyilkossá lett nagybecske- 
reki városi pénztárnok által sikkasztott összeget. A 
miniszteri rendelet az illetőkre nézve valóban lesújtó 
Ítéletet tartalmaz. A hiányzó összeget első sorban a 
tanács tagjai, másodsorban a városi képviselők kö­
telesek megtéríteni. A könyvvivő és az ellenőr azonnal 
fii függesztendő!: állásuktól, végül a polgármesterre a 
föüebbezésben használt illetlen kifejezések miatt 200, 
a tanácstagokra egyenkint 50 J'rt pénzbírság rovandó, 
ügy értesültünk, hogy minden képviselőre. 55 frt 
esett, és ezt már lefizetni is kényszerültek. A 20—25 
ezer frtból a 46 közül egyre egyre tízszeresen 55 frt 
fog kijutni, esetleg még több is, mert, attól vesznek, 
kinél találnak. Előre is gratulálunk.

Különfélék.
— Schmausz Endre alispán ur orsz.- 

gyülési képviselőnknek f. hó 17 - én azt az ünne­
pélyes igéi etet tette, hogy a képviselőválasztást 
lehető legrövidebb időre, vásár- vagy ünnepnapra 
tűzi ki.

— Kérelem városunk tiszt, iparos 
mestereihez. A zentai közs. ipariskola ez évi 
záró-vizsgálatai — mint a „Z. E.“ múlt számában 
is olvasható volt — f. hó 29 én, vagyis : szent 
Péter Pál napján lesznek megtartandók, még 
pedig, a nm. vall.- és köz okt. miniszter 
rendele te folytán, iparostanonc-munkakiál 
litással egybekötve. Ezen munkakiállitásoknak 
két igen fontos célja van, az t. i., hogy ez által 
egyrészről az illet-kés hatóság, a nagy közönség, 
végül az iparos mesterek meggyőződjenek az inasok 
kézi szakügyességéről; másrészről, hogy a munka- 
kiállítás által a tanoncokbau iparuk iiánt az 
előre való törekvés ideje korán fölebresztessek 
és a verseny által az inasok a további képzőre, 
tökéletesbülésre sarkaltassanak. Minden, iparágát 
szerető mester béníthatja ebből, mikép a tanonc- 
munkakiállitás messze jövőre kihalóvá v Ihat s 
nagy borderével bir, ha azt a tiszt, iparos mesterek 
akként fogják föl, mely célból azt a magas kormány 
mintegy megteremtette. Ugyanazért saját műhelyét 
ismerteti s mint iparos csak saját jóhirnevét 
öregbíti az a mester, ki a jelzett munkakiallitá- 
son inasa készítette darabba) részt veszeti. A ki­
állított munkákat, iparágak szerint, lelkiismeretes 
szakemberek vizsgálják át és bírálják meg; s 
minden megérdemelt munka kitüntető oklevél-, 
vagy pénzbeli jutalomban részesül. Tisztelettel 
kérem föl tehát ezúton e tiszt, iparos mester ura­
kat, mint szeretett polgártársaimat, hogy 1-szür: 
minden iparos mester, kinek tanonca van, a 
munkakiállitáson akár egy, akár több darabbal 
képviseltesse jchírnévnek örvendő műhelyét, azaz : 
minden iparos inasnak (ha máskép nem) gaz­
dája parancsából legyen munkája a kiállításon; 
es 2 szór, hogy f. hó 29-én délelőtt a nyilvános 
szóbeli vizsgálatokon, rajz- es munkakiállitáson, 
úgy aznap délután 4 órakor a jutalmak kiosztásán, 
vagyis a befejező ünnepélyen család­
tagjaikkal együtt minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel Zentán, 
1886. jun. 16-án. Szekfü György, ipartanod, 
biz. elnök.

— Nyomdahiba. A kéziratban nem 
„tanárok“, hanem „tanarak“ állott. Zentán nin­
csenek tanárok, hanem tanarak vannak.

— Szabadkát is megáldotta Is­
ten polgármesterre 1, akár csak Z e n- 
tát. A „Szabadság“ fölpanaszolja, hogy a ható­
sági személyek lábbal tiporják az egyéni, a szólás- 
és a sajtószabadság jogát. Sőt a jó szabadkaiak 
nem is mulathatnak akkor, mikor kedvük szottyan. 
Biz ez öreg hiba, és hogy a szabadkaiak ide 
jutottak, azt látszik bizonyítani, hogy Szabadka 
már csakugyan Szabadka.

— Gombos Szabadkán készíti elő 
a magának kedvező hangulatot. A 
„Bácskai Ellenőriben irat magáról dics zönge- 
ményt. Ez ellen nekünk nincs kifogásunk, a Szabad



kán mondva csinált hangulattal Zentán úgy eltog 
csücsülni, hogy soha sem tápászkodik elő.

— A mindig éhes tanarak ismét tize- 
tés-fólemelésért folyamodtak az iskolaszékhez, jól 
lehet 1884-ben fizetésük az államival egyenlőre 
emeltetett, de hát ók még mindig éhesek, és 
most az államinál is magasabb fizetést kérnek. 
Ezek az emberek, úgy látszik, nem ismerik Cicreo- 
uak ezt az elvét: „Az emberek leginkább azt 
tisztelik, kire a pénz nincsen hatással. A mely 
férfiún ez megismerszik, azt úgy tekintik, mintha 
a tuzprobát kiállotta volna", — de nem ismerik 
szent Pál mondását sem : „Minden gonoszságnak 
gyökere a pénznek szerelme-, — még kevésbé 
követik. Első pillanatra zavarba jöttünk, kérdezvén 
magunktól: Hogyan feledkezhet meg egy testület 
a tisztességről ennyire? A második pillanat­
ban azonban már nyitjára jöttünk a dolognak. 
Ez pedig az, hogy a testület vezetője Kuthy, 
kinek pénz az istene. A múlt héten a testület 
megajándékozta Gombost, Matkovics Lajost, Miko- 
sevics Józsefet és Zsarkó Antalt eg)7 egy olajban 
festett arcképpel. De hát a prezent igen megnyomná 
a tanarak zsebjét, III. éves pótlék címén
a város kasszájából egy kis relachchal sze­
retnék költségeiket megtéríttetni. És ilyen embe­
rek nevelik a jövő nemzedéket.

— A zentai önkéntes tűzoltó-
egyesület, szerelvényeinek javítására, a nép­
kerti rondóban f. hó 26-án nyári táncvigalmat 
rendez. Belépti dij személyenként 60 kr, család­
jegy 1 frt 50 kr. Kezdete esti 8 órakor. Fölül 
fizetések, tekintve a célt, köszönettel fogadtatnak.

— A csókái műkedvelő ifjúság
f. hó 20-án, azaz ma, a kaszinói teremben az „Erdélyi 
Magyar Küzmiv. Egyesület“ javára naraiies- 
szüretlel egybekötött táncestélyt rendez. Be­
lépti dij: személyjegy 80 kr, családjegy 1 frt 50 
kr. Kezdete 8 órakor. Tekintette] a hazafias célra, 
fölülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— Folytatása Barsi János kimu­
tatásának. Szüts L. 22 kr, Ivóim S„ Sztaity A., 
Peczárszky M., Erdélyi L, Zettin I., Kaufman J., 
Benes A., dr. Spitzer M., Braun V., Vartus A., 
Szorcsik M., Jedlicska J., Burány K., Fleischman 
lgn., Deutsch A., L. I., N. N., Branovácski I. és 
Harsányi J. 30—30 krt; Nikolics M., Flesch J., 
Deutsch L., Zetiin lgn., Hirschenhauser J., Mól 
nár G. J.t/ Szárics B., Zsarkó J., Gombos Zs., 
Fehér J. Ü-Kanizsáról, Kalmár A. ülnök, Merényi 
D. 40—40 krt; Bergei F., Burány Jenő, Horovitz 
A., Vuits S., Lukacsevics István, Horovitz L., 
Gruudbück, I). F.. Deák lgn., id. Poják M„ Horti 
J.. Molnár G. Gy., Deutsch F., Boromisza J., Ör-

'eny 1., Márkus M., Molnár G. 1,., Molnár G. I\, 
l’ojak Gy., Húszak A., Budits Farkas, Matuszka 
A.. Elek J., i subái J., id. Boros K., Braun S., 
Schambach Katica Mihálkovics ,1., Zentavidéki 
takp., Gere P„ Guelminó Alajos, Nagy T., Bres- 
tyánszky K., Mucsi M.. Burány L. ,1. 50—50 ki t ; 
Barsi .1.. Hudzsits Kohn M., J. J, Tóth L., 
Peisz F„ Benedek E., Gombos G., Matyko M„ 
Zentai ált, takp., Kadván M., Szabó L.,‘ M. I. 
l’esits, Zsarkó A. 1—1 irtot; Mikosevics 2 irtot. 
Hevér P. Molnár 2 véka, Esik mák M. egy véka 
búzát. Köszönet az özvegy és az árvák lieveben 
a nemes adakozóknak I

— Jól esett szemünknek látni a köz­
ponti népiskola udvarát. Csinosan van parkírozva 
es idővel szép lesz, s a gyermekek kedves üdülő­
helyet találnak óraközben. Csak az a kerekes 
kút sérti a szemet. Szépészeti, közegészségi és 
életbiztonsági szempontból a kerekes kút szivar 
ványossal váltandó föl.

— Hogy a n t ö r e k s z i k Mikosevics 
a képviselőtestületet ámítani. I ‘gyanús 
azt mondta a legutóbbi közgyűlésen, hogy a ta­
nács azért kényszerül a vadbankók kibocsájtá 
sára, mert a kukoricaföldek és legelődijak sze­
dését illetőleg pénzügyi szempontból az eddiginél 
előnyösebb modot alkalmaz. A tanácsnak rögtön 
kell 20—25 ezer frt, mig a kukoricaföldekből 
jul. 15 ig 7770 frt, a legelődijakból pedig csakis 
aug. 15 ig remélhető 8916 frt, tehát összesen 
16686 frt, és ez az összeg is csak aug. 15-ikére 
remélhető. Ebből látható, hogy az aug. 15-ig be­
folyandó — ha befolyik — 16686 írtból nem le 
hét Grundböcknek 20 - 25 ezer frtot még június 
havában kifizetni. De hát Mikosevics szerint ez 
is indok a vadbankók kibocsájtása mellett.

— Gombos a takarékpénztárakhoz in 
tézett átiratában vadbankókra 20 ezer forintot 
kért, mig a képviselőtestület elé terjesztett javas­
latában már 20—25 ezer írtról beszél. Ha így 
halad, még nagy összegre emelkedhetnék, ha csak 
találkozik pénzintézet, mely vadbankóira pénzt 
adna.

— Folyó hó 17-én egy miniszteri titkár 
elnöklete alatt a megye alispánja, Zenta, Ada, 
Moholy kiküldöttei Zentán a horgos-óbecsei vasút 
ügyben értekezletet tartottak, mely abban állott, 
hogy megtekintették a térképeket és 'fl­
órakor a helyszínére kocsiztak. — F. hó 21-én, 
azaz vásárhétfon, a választást érdeklő közgyűlés 
lesz. Törekedjék azon minden képviselő megjelenni.

— Hogy a magyar sajtó az utóbbi évek 
alatt hova fejlődött, annak legszembeszököbb bizo 
nyitéka a „B udapesti Hirla p“, Magyarország

legelterjedtebb, legkedveltebb újsága, a mely na­
ponkint immát tizennyolcezer példány­
ban jelenik illeg. Uly szám ez, a minőt eddig 
nem mutatott fid nálunk lap és jele a művelt 
magyar közönség oly mérvű bizalmának, a minő­
vel sajtónknak meg egy orgánuma sem dicseke 
tlett, A „Budapesti Hírlap" programmját: 
magyar szellemben működni a magyarságért, fé­
nyesen igazolta az olvasóközönség, pártkülönh- 
ség nélkül. A lap vezércikkei mindig a közvéle 
ményt fejezik ki függetlenül es nyíltan, tarca-és 
szépirodalmi rovatai becses es érdekes olvasnia 
nyok egész tömegét alják; a napi eseményekről 
pedig úgy a szerkesztőség belső tagjai mint külső 
dolgozótársak munkája által oly gyors, hű és ki­
merítő értesítésekkel szolgál, mint Magyarországon 
egyetlen más lap sem. í gy a haza vidékein, 
mint az egész külföld nagyvárosaiban sajat 
tudósítói vannak, a kik mindennap távira­
tokban közük a „Budapesti Hirla p"-pal 
a nevezetesebb esem. nyékét. E naponkint oly bő 
es érdedes tartalommal megjelenő lap kedves ven 
dege lehet minden magyar háznak és szivesn lát­
hatja minden c>alád is. mert a szerkesztőségnek 
gondja van rá, hogy a „Budapesti Hírlap" mindig 
a jó Ízlést szolgálja. Rendkívüli elterjedése mellett 
rendkívüli olcsósága is: negyedévenkint csak ne­
gyedtől forint. A „Budapesti Hírlap" meg­
érdemli, hogy eddigi nagy sikere még jobban 
fokozódjék es maradjon mindig a magyar közön­
ség kedvence.

Vegyes.
— Tö b be t uem lehet kivánni. (-sermő, 

Aradmegye. Becses küldeményére van szerencsém 
önnel tudatni, hogy az öntől kapott Brandt R. 
gyógyszerész-féle svájci labdacsokat már elfogyás/, 
tottam s Istennek hála általuk egészségemet vissza­
nyertem. Már két évig szenvedtem makacs szék­
rekedésben s a svájci labdacsok 4 hónapi használata 
után egészen jól vagyok. Labdacsait legjobb meg­
győződéssel ajánlani fogom minden barátomnak 
s ismerősömnek. Rosenberg Mór.

Gabonaárak.
Búza 7.3e—40 árpa 4 60, zab 5.50—60, 

kukorica 4.60 mm A vételkedv az őszi szók- 
ványbuzát illetőleg a hét elején lanyha volt, a 
végén az ár egy pár krajcárral emelkedett.

Hergel Feren c.
Felelős szerkesztő: Keitmann Ferenc 

Kiadótulajdonos: a „Zentai függetlenségi kör."

Fogorvosi jelentés.
Több oldalról hozzám intézett tudakozódá­

sokra van szt-renc ém a n. é. közönség tudomá­
sára juttatni, miszerint én utazni nem szoktam, 
és mint eddig, úgy ezen nyár folyamán is rende­
lési illetve fogmütéd óráimat d e. 9—12 és d. 
u. 3 — 6-ig betartom.

Vidékiek elölegea bejelentés esetén idő 
tekintetónen előnyben részesülnek.

Unglivííri Pélcr,
fogorvos.

Műterem : Szegeden, uj 11 nyer-ház.

A rakodó-parton levő mafftfírawi 
f. évi aug. hó 1-től egy vagy több évre 
kiadó. „ .Tesits Sándor.

Ül ÜO:

A zentai hitelszövetkezet alulirt elnöksége a szövetkezet töizsbetevőit I évi Juhíiim 
1i6 24 én <1. n. 12 órára

xe3TLd-IkzlT7-ijLli ZL^özg^-ü-lésire
hívja össze az alanti tárgysorozat megvitatására, kik is azon megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
alapszabályok 29. és 30. §-ai értelmében a törzsbetétröl szóló könyvecskéiket, melyek legalább 4 
héttel a közgyűlés előtt neveikre Írattak, egy nappal a közgyűlés előtt a hivatalos helyiségben 
letéteményezni kötelesek.

1. A szövetkezet fönnállásának idejére vonatkozó 7.íj. módosítása s ennek alapján az igazgatás 
tekintetében szükségessé válandó s az alapszabályok 35. íj-ara vonatkozó módosítások s változtatások.

2. Igazgatóság indítványa újabb törzsbetétek kibocsátása s az alapszabályoknak ez irány­
ban leendő módosítása iránt.

3. Az alapszabályoknak a közzétételre vonatkozó 27. íj ának módosítása.
4. Indítvány az alapszabályok 29. íj ának kiegészítése iránt oly irányban, hogy szavazattal 

csupán azok bírjanak, kik betéteiket teljesen befizették.
5. Netáni indítványok.
Zentán, 1886. évi június hó 1-én. A* elnök távollétében :

Scheinberger Dagobert, vezérígazgatd.

SA LGÓ ót i'All.lAVI
TÖMÖR (darabos) és KOCKA-SZÉN.

A közeledő «••»épN?»! idény alkalmából ajánljuk a t. c. Ktiztl ászok mik

t Ö OOCX. Ö 2>

Salgó-tarjáni

legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

(daraloos) és Us: o c 3sz ei-s z e zi. Zkz e t
kívánatra minden vasnti állomásra szállítva és legolesóhb árak mellett.

kőszén bánva - rész v.-tá rsulat Budapesten, József tér 12. sz. a.



Hirdetés.
Az .Árpád-utcában, a központi fiúiskolá­

val átellenben, ezelőtt Heillmmn Sámuel, 
jelenleg Hörner Frigyes könyvkötő ur által 
lakott épülethez tartozó terjedelmes magtár 
t'. évi július hő 1-től haszonbérbe kiadó.

Bővebb értesítést szerezhetni alóli rótt. 
tulajdonosnál.

Zentán, 1886. évi jun. hó 17-én.
Cz. Nimm Jlath'ld.

5162 1886. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. járásbirósági joggyakoruok mint bitói 

kiküldött a* 1881. évi XL. t.-c. 10-*. g-a értelmében ezennel 
kiizbirré teszi, hogy a zentai kir. járésbirósásr 59.'. számit 
végzése Altai Levit Herman javára Goldstein József ellen 57 
Irt tűk.. ennek 1885. évi június hó 2li-ik napjától számítandó 
ti' „ kamatai és eddig összesen 22 frt 15 kr perköltség követe­
lés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lar föltilfoglalt és 1174 frt 80 krra becsült kü önféle bolti 
árucikkek és házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján elatiatnak.

Mely árverésnek n 75482 886. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Zen tán végrehaj­
tóit «szenvedett lakásán leendő eszközlésére 1886-ik 
évi jiiniiis lid 23 ik napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitiizerik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881 évi LX. t-c. 107. £-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az. 1881. évi 
LX. t.-c. 108. ij-ában megállapított, föltételek szerint bsz- 
kifizetendö.

Kelt Zentán, 1886-ik évi június hó 11-ik napján.
Ilorovitz Ktíndov joggyakornok, 

mint kir. bir. kiküldött.

BUDAPESTI HÍRLAP.
Fölhívás előfizetésre!

tvvu, cl magjai un la^iiuuaiuuiuau |>cmaiuau öiaciin mvauvifúuai .

sti Hírlap“ ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszenvével tüntette ki. A politikai irány 
tátik: a magyar faji és nemzeti érdekek ápolása, függetlenül minden párttól, úgy a kormány-

A „Budapesti Hírlap VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistái pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz fölada­
tokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. 
8 a ,.Budapesti Hírlap-' fokozatosan növekvő, a magyar hírlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti 
melyet választottunk és következetesen fönntart 
tói, mint az ellenzéktől, — megnyi 
haza legmagyarabb közönsége, 
él, ennek alája rendel minden
igazságkimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.

A „Budapesti Hírlap“ ma a legelterjedtebb, legnépszerűbb magyar njságlap
A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai, mint a társadalmi 

közéletben. S hogy a „Budapesti Hírlap“ az erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő fölfokozásához járult, 
hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két mozzanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyen a „Budapesti Hír­
lap“ olvasói régebben 14,000 frtot, újabban pedig 4000 frtot megközelítő adománynyal nagyot lendítettek, — s a közinivelödési országos 
mozgalomra, melyet a „Budapesti Ili lap“ kezdeményezett.

A „Budapesti Hírlap“ politikai cikkeit
valamint eddig, úgy ezentúl is a legkiválóbb, legftiggetlenebb magyar 
publicisták írják, a kik a közkérdéseket pártatlanul, mindig a nem­
zeti érdekek szolgálatában tárgyalják.

Politikai híreinket
úgy a közhatóságok, mint a monarchia külső képviselete köréből 
megbízható magánösszeköttetéseink utján szerezzük. Az ov.-zág- 
gyülésrol gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, 
melyek a tárgyalások eleven képét s a beszédekből a lényegest nyújt­
ják. A vidéki politikai és társadalmi közéletről távirati értesítésekkel 
látnak el levelezőink, s Magyarországon nincs város vagy nagyobb köz­
ség, hol a „Budapesti Hírlapinak 1—2 rendes levelezője ne volna.

Távirati tudósításai
Európa minden fővárosából: Becsből. Londonból, Parisból, Berlin-

kőzIöl tű ntest keltenek, 
leggyorsabban és legjobban

vagy külföldi események érdekessége, tör 
a „Budapesti Hírlap - a szerkesztö- 

Az utolsó ke.eti válság

bői, stb.
Ez iirlap"-ot
ért

tét
séf udósilókat. Az utolsó

8zes magyar lapok közt a „Budapesti
** yorsabb es legkimeritöbb tudósításai, mert

szerKesztoseg nem kiméit költséget és kitűnő tollú külön tudósi­
lókat alkalmazott Konstantinápolyban, Belgrádban s a szerb fohadi- 
szallason. kiknek táviratai, cikkei, tárcalevelei, térképrajzai a 
közönséget alaposan tájékoztatták. Tá«h Béla, a lap belső munka- 
tar.-a. a válság alatt három hónapig időzött a Balkánfélszigeten s 
cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is 
állandó összeköttetésben vagyunk.

... ... A „Budapesti Hírlap“ nyomdai kiállításában igyekezünk a nyomdai technika minden eszközét fölhasználni. Marinoni-féle
párisi rotacios-gep, mely áltál lapunk nyomatik, biztosit róla, hogy a „Budapesti Hírlap“, mely naponkint

JßF tS,000 példányban

Tá rca-ro vatunk
eddig is előkelő irodalmi színvonalon álltak. Jeles tollú bel- és kül- 
munkatársak egész falanxa dolgozik e rovat számára, melyekben a 
komoly és mulattató elem arányosan változik. Az irodalmi dolgo 
zatokról, uj színművekről itt küzlött tanulságos kritikák a művelt 
közönség legkedveltebb olvasmányai. Zenészed történeti, természet- 
tudományi közlemények mellett tovább is előkelő helyet tartunk 
fönn a szépirodalmi, főleg a humoros tárcacikkeknek, melyek a 
„Budapesti Hírlap“ egyik vonzó elemet tették mindig.

A hírrovatokat
a „Budapesti Hírlapiban a magyar zsurnalisztika legjobb erői 
vezetik. Széles körű levelezési összeköttetéseink biztosítanak, hogy 
a rovatok ezentúl is gyors, hű és irodalmi szempontból is élvezetes 
olvasmányt nyújtsanak a napi események tarka világából.

A törvényszéki csarnokot
a társadalmi drámák e sötét rovatát külön tudósító látja el, ki 
naponkint közvetlen értesüléseit jegyzi töl úgy a rendőrség, mint a 
büntető bíróságok előtt fölmerült ügyekről. A végtárgyalásokról 
részletes jelentéseket ir.

A közgazdasági rovatban
fölkaroljuk mindazt, a mi a gazdát, a birtokost, az iparost és a keres­
kedőt egyaránt érdekli, és úgy az önálló cikkek, valamint, pontos és 
gyors regisztrálása által annak, a mi naponta történik e téren, alapo tóé 
san elégítjük ki a közönség igényeit. ||j

A regény-csarnokban
a regényirodalom legkitűnőbb termékeit mutatjuk be a közönség­
nek. Főtörekvésünk, hogy a lap regényei érdekfeszitök, irodalmi 
színvonalon állók s a közönség nemesebb Ízlésének megfelelők legyenek.

jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezéhez, 
lelkes magyar közönségünk rokonszenvélie, támogatásába. Ajánljuk lapunkat, és törekvéseinket továbbra is a mi

±“5: írt — 3zr. SSTeg-^ed-é'xrre........................3 frt 50 Isz.7 írt ~ ^x- I! 3Egry Izóra,.................................± ±xt 20 Jsx.
Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvány nyal eszközölhetök következő cím alatt:

Budapest, IV. kerület, kalap-utca ltí-ik szám, a „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának.
Budapest, 1886. évi június hóban. Tisztelettel

A „BUDAPESTI HÍRLAP“
Mutatványszámokkal Ingyen szolgálunk. szerkesztői és kiadó-,ulajdonosai.

Szeged, 1886. Engel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézetéből.


